
Kotitalousvähennys

Tämä ohje koskee vuotta 2025. Tarkista kotitalousvähennyksen voimassa olevat ehdot 
Verohallinnolta, esimerkiksi internetsivulta vero.fi/kotitalousvahennys. 

Kotitalousvähennys on verovähennys, jonka yksityishenkilö voi saada kotonaan tehdystä työstä 
(esim. hoiva- ja hoitotyöt, siivous, remonttityöt). Vuonna 2025 kotitalousvähennys on -35 %.

Kotitalousvähennyksen saa sen vuoden veroista, jonka aikana lasku on maksettu. Jos esimerkiksi 
palvelu on toteutettu viime vuonna mutta lasku on maksettu tämän vuoden puolella, saat 
kotitalousvähennyksen tämän vuoden verotuksessa.   

Näin lasket vähennyksen

Kotitalousvähennys on 35 % kotitaloustyöstä, hoito- ja hoivatyöstä. Verohallinto vähentää 
summasta omavastuun, joka on kullekin maksajalle 150 euroa vuodessa.

Esimerkki: Sirkka on tilannut vuoden aikana siivous- ja hoivapalveluita kerran viikossa (3 h käynti) 
itselleen ja miehelleen Jaakolle. 3 h käynnin aikana avustaja/hoitaja ehtii siivota, avustaa suihkussa 
ja tehdä ruokaa valmiiksi jääkaappiin.

Vuodessa palvelun lasku on 7 800 euroa, josta kahden hengen taloudessa 3 200 euroa on 
kotitalousvähennettävää maksua. Kotitalousvähennys siivous- ja hoivapalveluista on 35 %. 

Vuoden maksuista vähennys on siis 2 730 euroa. Siitä vähennetään molempien omavastuu, eli 2 
kertaa 150 euroa, jolloin vähennys on 2 430 euroa.

7 800 € (kokonaiskustannus) - 2 430 € (KTV vähennys) = 5 370 € (itse maksettava osuus)

Kotitalousvähennyksen jälkeen Sirkalle ja Jaakolle jää itse maksettavaksi 5 370 €, 
eli 413 € kuukaudessa.

Kotitalousvähennys Loistohoivan hoiva- ja hoitopalveluista

• Kotitalousvähennystä saa 35 % palvelusta,
eli vähennyksen jälkeen tuntihinta on 32,50 euroa.

• Omavastuu on 150 euroa vuodessa. Vähennystä voi saada enintään 
1 600 euroa vuodessa. Puolisot voivat saada vähennystä yhteensä 
enintään 3 200 euroa vuodessa.

• Täysimääräisen vähennyksen (1 600 euroa) saa, kun työstä on 
maksanut 5 000 euroa vuodessa.

• Aikuiset lapset voivat ostaa vanhemmilleen palveluja ja saada siitä 
kotitalousvähennyksen.



Kotitalousvähennyksen ehdot

Palvelun tulee tapahtua omassa kodissasi tai vapaa-ajan asunnossasi, kuten kesämökillä. Jos asut 
esimerkiksi palvelutalossa, voit saada vähennyksen työstä, joka tehdään omassa asuinhuoneessasi tai 
-huoneistossasi. Myös aikuiset lapset voivat ostaa vanhemmilleen palveluja ja saada siitä
kotitalousvähennyksen.

Huomaa, että tuet ja avustukset vaikuttavat vähennykseen: et voi saada vähennystä, jos olet saanut 
samaa työtä varten esimerkiksi palvelusetelin kunnalta tai avustusta valtiolta.  

Kotitalousvähennystä ei voi saada palveluista, jotka ovat arvonlisäverottomia. Tähän on kuitenkin 
poikkeus: voit saada vähennyksen sosiaalihuollon palvelusta, esimerkiksi ateria- tai  
siivouspalvelusta, jos ostat sen yksityiseltä palveluntarjoajalta etkä kunnalta.  

Loistohoivan palvelut kuuluvat näiden poikkeusten piiriin, eli vaikka palvelu on arvonlisäverotonta, 
saa palvelustamme kotitalousvähennystä.

Kotitalousvähennyksen ilmoittaminen on maksuton lisäpalvelu 
asiakkaillemme

Autamme kotitalousvähennyksen hyödyntämisessä maksuttomana lisäpalveluna asiakkaillemme. 
Mikäli asiakas tai omainen haluaa tehdä kotitalousvähennyksen ilmoittamisen itsenäisesti, 
toimitamme erittelyn josta löytyy tarvittavat tiedot ilmoitusta varten. 

Muita vaihtoehtoja:

Ilmoita tiedot veroilmoitukseen OmaVerossa 
Voit ilmoittaa kotitalousvähennyksen tiedot OmaVero-palvelussa (vero.fi/omavero). Voit ilmoittaa 
vähennyksen vaikka heti, kun olet maksanut laskun. Silloin tiedot tulevat mukaan seuraavaan 
veroilmoitukseesi. Ilmoita tiedot viimeistään silloin, kun on aika täydentää veroilmoitusta.  

Ilmoita tiedot veroilmoitukseen paperilomakkeella 
Voit ilmoittaa tiedot myös paperilomakkeella (Kotitalousvähennys, lomake 14A tai 14B). Lomakkeen 
voit tulostaa vero.fi-sivuilta tai tilata puhelimitse: Lomaketilaukset, puh. 029 497 030.  

Ilmoita tiedot jo verokorttia varten 
Jos haluat kotitalousvähennyksen nopeammin, ilmoita tiedot verokortillesi. Voit ilmoittaa 
vähennyksen heti, kun olet maksanut laskun. Yleensä vähennys pienentää veroprosenttiasi ja saat 
uuden verokortin. Voit ilmoittaa tiedot OmaVerossa tai puhelimitse: Verokortit, puh. 029 497 000. 

Lisätietoja ja neuvoja 

• Loistohoiva päivystys 050 372 1638 tai info@loistohoiva.fi

• Verohallinnon internetsivuilta: vero.fi/kotitalousvahennys

• Verohallinnon palvelunumeroista (puhelun hinta paikallisverkko- tai
matkapuhelinmaksu)
029 497 002 veroilmoitus
029 497 000 verokortit




